

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ

[DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOȚIONAL]

PROVERBE

CAPITOLUL 11

7 La moartea celui rău, îi piere nădejdea,
și așteptarea oamenilor nelegiuți
este nimicită.

8 Cel neprihănit este scăpat din
strămtorare, și cel rău îi ia locul.

9 Cu gura lui, omul nelegiuit
pierde pe aproapele său,
dar cei neprihăniți sunt scăpați prin
știință.

10 Când le merge bine celor neprihăniți,
toată cetatea se bucură ;
și când pier cei răi, toți strigă de veselie.

11 Cetatea se înalță prin binecuvântarea
oamenilor fără prihană,
dar este surpată prin gura celor răi. –

12 Cine defaimă pe aproapele său
este fără minte,
dar omul cu pricepere primește și tace. –

13 Cine umblă cu bârfe
dă pe față lucruri ascunse,
dar sufletul credincios
ține ce i s-a încredințat. –

14 Când nu este chibzuință, poporul
cade ; dar biruința vine prin marele
număr de sfinți. –

15 Cui se pune chezaș pentru altul îi
merge rău, dar cine se teme să se pună

Foaia Creștinului poate fi citită (și descărcată de) pe : www.cezareea.ro/foaia-crestinului.

chezaș este liniștit. –

16 O femeie plăcută capătă cinstire,
și cei asupritori capătă bogăție. –

17 Omul milostiv își face bine
sufletului său,
dar omul fără milă
își tulbură însăși carnea lui. –

18 Cel rău dobândește un câștig înșelător,
dar cel ce seamănă neprihănirea are o
adevărată plată. –

19 Adevărata neprihănire duce la viață,
dar cel ce urmărește răul găsește
moartea. –

20 Cei cu inima stricată sunt o scârbă
înaintea Domnului, dar cei ce umblă fără
prihană Îi sunt plăcuți.

21 Hotărât : cel rău nu va rămâne
nepedepsit, dar sămânța celor neprihăniți
va fi scăpată.

22 Femeia frumoasă și fără minte este
ca un inel de aur pus în râțul unui porc. –

23 Dorința celor neprihăniți este numai
bine ; dar așteptarea celor răi
este numai mânie. –

24 Unul care dă cu mâna largă,
ajunge mai bogat ;
și altul, care economisește prea mult, nu
face decât să sărăcească. –

25 Sufletul binefăcător va fi săturat,
și cel ce udă pe alții va fi udat și el. –
[Continuarea în numărul viitor]

ORARUL SLUJBELOR BISERICII

DUMINICA	9 – 12
	18 – 20
JOI	18 – 20

Live pe : www.cezareea.ro
VĂ AȘTEPTAM CU DRAG !

**„Să trăiești în pace, și pacea să fie
cu casa ta și cu tot ce este al tău” !**

I SAMUEL 25 : 6



ANUL X, NR. 437-I 24 MARTIE 2024 www.cezareea.ro

Foaia Creștinului

- Editorial
- Proverbe persane
- Mică Enciclopedie onomastică. Narcis
- Dictionar de cuvinte
- Lumini peste veacuri (II)
- Citirea Bibliei. Proverbele

„El va face să strălucească
dreptatea ta ca lumina,
și dreptul tău ca soarele la amiază”.
[PSALMUL 37 : 6]

Editorial. *Alegerea*

„Până când veți schiopăta de amândouă picioarele ?” (I Împărați 18 : 21)

În 10 mai 1871 a fost încheiată la Frankfurt am Main, pacea între Germania și Franța ; Alsacia și Lorena au devenit germane.

Pentru că acolo mulți locuitori depindeau cu inima de Franța, i-a fost lăsat fiecăruia o perioadă de 17 luni, ca să se decidă, dacă în viitor vrea să fie german sau francez.

Cine se decidea pentru Franța, trebuia să renunțe la reședința din Alsacia - Lorena și să se mute în Franța. Pentru o decizie cu consecințe așa de grave, au existat în multe familii lupte grele. Aici se străduiau părinții, acolo rudele, să-l întoarcă pe unul de la hotărârea lui, pe celălalt să-l influențeze de partea dorințelor lor.

Așa s-a făcut, că din cei un milion și jumătate de locuitori ai provinciei, 160 000 de persoane s-au decis cu gura pentru Franța, dar numai 50 000 să se mute în realitate în Franța.

Cu termenul fixat la 1 octombrie 1872, în tratatul de pace, lunga perioadă de decizie a expirat, fiecare avea de acum înaintea irevocabil autoritatea și patria lui, acolo unde și-a ales-o ; viața lui era legată de patria propriei sale alegeri.

Toți oamenii au de făcut o alegere, dacă-L acceptă pe Isus ca Împăciuitorul și veșnicul lor Stăpân sau Îl resping. Tu ai ales deja ? Ai ales dacă vrei să apuci partea de moștenire pământească, trecătoare sau pe cea veșnică ?

Sau dacă vrei să aparții poporului lui Dumnezeu sau vrei să rămâi printre copiii lumii ? Dacă vrei să mergi în veșnicie spălat de vina ta sau împovărat cu păcatele tale ?

Cine își lua pe atunci în acea provincie o mireasă germană, cine-și marea fabrica, cine cumpăra un ogor nou, lăsa să se înțeleagă că inima lui [Continuarea pe pag. 2]

[Continuarea de pe pagina 1]

s-a decis pentru Germania ; cine își vindea ieftin proprietatea, cine își construia o casă în Franța, cine-și trimitea copiii la școli franceze, despre acela se vedea clar că s-a decis pentru Franța.

La toți acești oameni, ultima zi a lungii perioade de decizie confirma numai ceea ce fusese hotărât cu mult timp înainte; numai la puțini oameni mai interveneau în ultimele zile așa motive puternice, încât să renunțe la vechile lor înclinații și să se hotărască să rămână totuși germani.

Așa este și cu decizia pro sau contra lui Isus.

Pentru Isus se poate decide numai acela care și-a văzut vina păcatului în lumina lui Dumnezeu și L-a recunoscut pe Domnul ca pe singurul Salvator, Cel care vrea și poate să-l elibereze din blestem și pedeapsă ... Un creștin adevărat spune :

„Isuse, ai trecut prin josnicia, prin ocară, batjocura și ura oamenilor; vreau să fiu cu Tine, Cel care m-ai iubit întâi. Isuse, Tu a trebuit să mergi singur și respins, pe Tine nu te-a înțeles nimeni, - unde vei rămâne tu, voi rămâne și eu.”

Poporul Tău este poporul meu – acolo unde Isus este iubit, cunoscut, onorat, laudat, acolo vreau să fiu ; cu poporul lui Dumnezeu vreau să împart pe pământ ocară și în cer cinstea.

„De oamenii mă laudă sau blamează, De mă respectă sau nu mă-nțeleg bine, Doar plăcerea Ta acolo sus contează, Mai presus de orice, pentru mine !” ...

Ferice de omul care se decide astfel pentru Isus ! El are parte deja aici ca Dumnezeu să-l recunoască și să treacă de partea Lui. [Continuarea în numărul viitor. Preluare din : *Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui*: IV | Georg von Viebahn, BERLIN | 1899 | Societatea Evanghelică germană de cărți și tractate | Ackerstrasse 142]

CUGETĂRI PERSANE BINEFACERE

• *Fă bine până îți iese în cale binele, nu face rău, fiindcă răul te macină.* GIAMI

[Din *Cugetări persane*, Albatros, București, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIÉ ONOMASTICĂ

Narcis

• ... **Narcis** reproduce pe cale cultă gr. **Narkissos**, purtat de un cunoscut personaj mitologic.

Îndrăgostit de propria-i imagine, oglindită în apă (ca pedeapsă că ar fi respins dragostea nimfei Echo), tânărul și frumosul **Nárkissos** moare tânjind după chipul de neatins și se transformă în floarea care-i poartă numele (legenda are urmări și în terminologia medicală, *narcisismul* fiind o stare patologică definită prin dragostea exagerată de sine) ... [C. Ionescu, Editura Enciclopedică Română, Bucureștie, 1975]

DICȚIONAR DE CUVINTE expresii, citate celebre

• **Nodul gordian** – Exista în templul lui Iupiter din Frigia un car cu care intrase în capitală plugarul Gordius, devenit rege.

La carul acesta simplu, nodul care lega jugul de oiște era atât de meșteșugit făcut încât nu i se puteau descoperi capetele.

Un oracol prevestise că cine va izbuti să desfacă acest nod (numit mai târziu gordian, fiindcă era de la carul lui Gordius), va deveni stăpânul împărăției asiatice.

Ajungând în Frigia cu trupele sale, Alexandru Macedon, care tocmai înainta spre Asia, află de oracol.

Și, întrucât visa să cucerească această împărăție, încercă să dezlege nodul : o dată, de două ori, de trei ori. Nereușind, a scos paloșul și ... a tăiat nodul ... o rezolvare energetică, curajoasă și rapidă.

[I. Berg, *Ediția a II-a revizuită și adăugită*, Editura Științifică, București, 1969]

Lumini peste veacuri

Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 1

MISIONARISMUL ÎN PRIMELE VEACURI

Vei avea destule ruguri și săbii să stingi viața acestora ? Numai din Cartagena va trebui să duci la eșafod o zecime din locuitori”.

Pe la anul 149, înainte de Cristos, Cartagena avea o populație de 700.000 locuitori. Dacă după războaiele punice au rămas să zicem numai 300.000 locuitori, înseamnă că în Cartagena erau 30.000 de adevărați creștini ...

Nu e izbitor numărul mare de creștini în Cartagena : o zecime din populație ?

Un alt amănunt care arată roadele misionarismului lor și rapida răspândire a creștinismului, în ciuda tuturor prigoanelor, sunt osemintele martirilor din catacombele Romei.

Dr. A. H. Strong în *Teologia Sistematică*, ediția a 29-a, 1974, la pagina 191, spune că după arheologul Rawlinson, catacombele Romei ar cuprinde 900 mile de străzi subterane, cu aproximativ șapte milioane de oseminte ale martirilor.

După Northcote, ar fi vreo 350 de mile cu aproape trei milioane de oseminte.

Catacombele au slujit ca loc de înmormântare, o perioadă de două sute și ceva de ani.

Dar, trebuie să ținem seama că nu toți martirii au fost îngropați la Roma.

Cei martirizați în Alexandria, în Antiohia, Efes sau Cartagena au fost îngropați acolo.

Doar cei martirizați la Roma au ajuns să fie depuși în catacombe.

Pe de altă parte, nu toți creștinii au fost martirizați, nici chiar în Roma.

Între cele 10 valuri de prigoane au fost și perioade de liniște. Prigoanele au început cu Nero, prin anul 64 după Cristos și s-au terminat cu Dioclețian la 312.

Acum, gândiți-vă dacă numai martiri în Roma au fost trei milioane, câți creștini au fost în această perioadă acolo și câți pe tot pământul ?

Convertirea acelor milioane a fost o muncă uriașă, un misionarism dinamic, o adevărată bătălie pentru convertirea lumii ... În timp ce Dioclețian, la 209 după Cristos, căuta să stărpească numele de creștin, Hermon al Ierusalimului pregătea 40 de misionari pe care i-a trimis apoi în diferite țări.

Unul din ei numit Efrem „s-a dus la sciiți ce locuiau pe lângă Dunăre și acolo propovăduind, pe mulți i-a adus la Cristos”. El a predicat în Goția (România de azi) timp de zece ani. El a suferit moartea de martir, prin tăierea capului. Nimeni care îndrăznește azi să facă aceasta nu are de îndurat ce a îndurat Efrem. Doamne, ridică și azi așa misionari!

[Continuarea în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA? CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. **Nu există om fără păcat** : „Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu”. [Romani 3 : 23]

2. **Pentru un singur păcat, omul este / va fi condamnat** : „Fiindcă plata păcatului este moartea ...”.

3. **Mântuirea este posibilă numai prin Isus** : „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog și în viața mea !”